

# 喜茶降价后，奈雪跟进，这是为什么？

业内人士：降价能提升竞争力吸引消费者；网友：你们尽管卷，让我们实现奶茶自由



继喜茶之后，奈雪的茶也官宣“降价”。近日，“奈雪的茶大幅降价10元”登上热搜，公司表示每月至少上新一款“1字头”产品，最新定价信息显示，目前已无30元以上产品。3月18日，奈雪的茶工作人员回应现代快报财经猎豹，称并非所有产品降价10元，而是“轻松系列”产品与“霸气系列”价差在5-10元。此外，部分产品下降了1元至4元。在其他新式茶饮品牌加入“涨价大军”中，为何喜茶、奈雪选择降价？

现代快报+记者 潘荣 文/摄

## 奈雪更像“减配降价”

在社交媒体中，“奈雪大幅降价10元”引起不少人关注。记者注意到，奈雪的茶官宣表示，坚持每月上新9-19元鲜果茶。根据最新定价信息，目前已经没有30元以上产品。

真的像网传那样降价1至10元不等吗？3月18日，奈雪的茶工作人员向记者证实，并非某款产品比之前下降了10元，而是此前推出的“轻松”系列，容量小、并且省去了芝士和奶油，最低价位9元起步。以霸气柚为例，售价为23元，但轻松西柚售价为18元。业内人士认为，相比直接降价，这更像是“减配降价”。

记者了解到，奈雪部分产品价格下降了1元至4元不等。以霸气芝士草莓为例，原本售价为33元，现价为29元；霸气芝士芒果原价为30元，现价为29元。奈雪方面表示，此番调整是基于自身供应链能力、数字化能力和品控能力而作的考虑。

当天，记者探访南京部分奈雪的茶门店，发现店内客流量一般，有的店内座位上并没有顾客就餐。在江北一家店内购买欧包的小陆告诉记者：“看似降价很多，实际只是推

出更便宜的轻松茶，虽然便宜，但实在难喝。”

奈雪此番动作背后，则是喜茶在今年年初的降价。1月，喜茶对部分产品价格下调1元至5元不等，其中水果茶下降2元至3元。对此，喜茶回应称，降价是得益于品牌势能、规模优势等发展因素，在产品配方、用料和品质都不改变的前提下，对部分产品的售价进行调整。

头豹研究院分析师章唯琳认为，喜茶降价会打击竞争对手，从而抢夺更多的市场，对中低端茶饮市场会带来一定的冲击。而与喜茶同处第一阶梯的奈雪，可能就会受到影晌的。此次，奈雪的降价跟进，多位业内人士认为，与喜茶降价不无关系。

但不少网友们却调侃道：“你们尽管卷，让我们实现奶茶自由。”

## 新式茶饮越“卷”越贵

网友们的调侃，并不是没有道理。近年来，新式茶饮越来越贵，从每杯十多元至二十多元，再到三十多元、四十多元。

从去年以来，多家新式茶饮品牌还相继宣布涨价。其中，茶百道、

coco、一点点、益禾堂等都被曝出涨价消息，比如茶百道的杨枝甘露、西瓜啵啵等产品上调1元至2元。今年年初，网红茶饮品牌茶颜悦色也表示，大部分产品上涨1元。茶颜悦色表示，涨价是因为原材料成本上升。

值得注意的是，茶颜悦色去年在深圳开出的首家手造店，部分产品竟然高达75元/杯。

为何喜茶、奈雪选择“逆势降价”？中国商业联合会专家委员会委员赖阳表示，近年，茶饮市场发展速度较快，入局的企业越来越多。喜茶、奈雪作为新式茶饮的头部企业，也面临一定的竞争压力。一方面，它们可以通过优化运营流程、提升供应链效率等，提升市场竞争力；另一方面也尝试在降低成本的同时，降低价格来吸引消费者。

章唯琳表示，在一线城市，新式茶饮市场进入了存量竞争阶段，尤其对于喜茶、奈雪这样的高端茶饮品牌而言，为了争取更多的用户，就需要有更多消费群体的业务线，无论是从价格、口味，还是产品形态，都要去覆盖更多消费群体。

记者梳理发现，今年以来新式茶饮行业已进行多轮融资。今年1



奈雪的茶门店

月，连锁茶饮品牌书亦烧仙草进行战略融资，高达6亿元，投资方包括绝味肉聚资本、洽洽食品等；今年2月，广州新式茶饮品牌苏阁鲜茶进行天使轮融资，喜茶创始人聂云宸则为该品牌合伙人之一；而中式茶品牌一念草木中，则进行两轮融资。

## 奈雪如何摆脱亏损难题

业内人士认为，奈雪的茶降价，看似是让利给消费者，实则也是企业的“无奈之举”。

据奈雪此前发布的2021年业绩预告，预计全年实现营收42.8亿元至43.2亿元，经调整净亏损约1.35亿元至1.65亿元。公司表示，由于去年下半年，多地疫情反复，店铺的营业时间和方式受限，同时新增门店多在第四季度开业，对过去营收贡献不明显，同时开店成本增加。

去年6月，奈雪头顶“新式茶饮第一股”的称号，挺进资本市场，但上市后公司一直没摆脱亏损难题。二级市场上，公司自创下18.98港元/股的最高股价后，股价就一路下跌，截至3月18日收盘，报4.73港元/股，总市值蒸发75.08%。

赖阳认为，降价和产品线的调整能否带来利好，还需要时间验证。不过，作为上市的新式茶饮企业，不能只考虑门店的数量，还要考虑到店铺位置、供应链优化、商业智能化等因素。对于企业来说，研发方面的努力具有持续的带动作用。

章唯琳则认为，新式茶饮品牌估值过高。要在泡沫破碎前，构筑起品牌的护城河，从自身核心经营体系中，提升品牌的价值。新式茶饮品牌方在寻找新的赛道时，需要有清晰的市场定位、以及足够受众群体。

## 科学防疫 绝不松懈

# 勤通风 讲卫生 清洁消毒要做好

